

ХОЧ І НЕ „КАРНИЙ“, АЛЕ...



СТАРШИЙ інспектор відділу внутрішніх справ зони відчуження Чорнобильської АЕС капітан міліції Сергій КИСЕЛЬОВ очолює специфічну ділянку роботи, яка, невен, мало знайома широкому загалу. Приміром, карний розшук, автоінспекція чи державна служба боротьби з економічною злочинністю — тут усе більш-менш зрозуміло, а от, що таке система дозволення?..

— Нічого особливого або надсекретного в нашій роботі немає. Просто вона не так привертає увагу журналістів газет і телебачення, як, скажімо, той же карний розшук. Серед найголовніших напрямків — попередження порушень правил обліку, зберігання та застосування речей і речовин, які підпадають під особливий режим (мається на увазі зброя, вибухівка, боєприпаси). Крім того, контролюємо наявність і зберігання наркотиків, сильнотіочих отруюючих речовин, дже-рела розповсюдження радіації, поліграфічну і множувальну техніку, печатки і цінні папери, правила полювання та риболовлі тощо.

— Тобто, сектор інтересів дуже і дуже широкий, а, як нам відомо, ви на цій ділянці в одній особі — і начальник і виконавець. Мабуть, непереливки?

— Що вдієш, такі вже обставини. Але обіцяють невдовзі ввести ще одну одиницю. Зрозуміло, поки що з таким господарством одному мені не впоратися. Допомогають хлопці з інших відділів та громадські помічники.

— Ось ви на початку нашої розмови перелічили

ли головні напрямки своєї діяльності. Зупиніться, будь ласка, на них детальніше.

— Варто, мабуть, розпочати з найхарактернішого для нашої 30-кілометрової зони відчуження. Чимало часу передусім приділяємо певним об'єктам, що потребують постійного радіоконтролю, також оформлюємо дозволи і документи на ввезення спецмашинами радіоактивної сировини та списання її відходів. А скільки сил та енергії вимагає нагляд за правилами і місцями поховання радіоактивного бруду? Адже таких специфічних об'єктів у зоні досить чимало: 3 — діючих, 7 — законсервованих, 12 — ліквідованих, 2 — тимчасового відстою автомашин, механізмів та вертольотів і, нарешті, понад 800 пунктів тимчасової локалізації.

Крім того, протягом року проводимо ряд за-здалегідь спланованих акцій. Зокрема, минулого сезону досить чітко пройшла операція «Зброя», під час якої в результаті вісімнадцяти комплексних рейдів-перевірок у покинутих селах на 39 чоловік було складено адміністративні протоколи:

Конфісковано 5 мисливських рушниць, чимало капканів, пасток, рогів і копит диких звірів, хутряних шкурок. Також злягоджено в цьому плані пройшли ще дві операції: «Полювання-93» і «Добровільна здача зброї», після яких наша колекція поповнилася ще 25 рушницями, а також знову було вилучено чималі лантух всіляких браконьєрських причудливих назву спільний з працівниками відділу режиму Адміністрації зони рейд-перевірку наявності зареєстрованих печаток та бланків на підприємствах, в організаціях і установах. Прикро, але й тут не обійшлося без великої кількості порушень.

— Відомо, що вашому відділу незабаром роботи побільшає.

— Так, це завдяки постанові Кабінету міністрів України «Про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії».

— Гадаю, нашим читачам буде цікаво довідатися про основні положення цього документа.

Стосовно головних пунктів, то ось вони. Упаківки з аерозолями сльозоточивої та дратівної дії продаватимуться громадянам, які досягли 18-річного віку, установам та організаціям без дозволу органів внутрішніх справ у спеціалізованих магазинах та окремих секціях магазинів. А ось для придбання та носіння газових пістолетів і револьверів та патронів до них, окрім вище зазначеного вікового цензу, потрібен спеціальний дозвіл. Для його отримання громадяни подають до органу внутрішніх справ заповнену картку-заяву, дві фотокартки, довідку медичного закладу встановленої форми та квитанцію про оплату послуг, пов'язаних з оформленням документів, а суб'єкти підприємницької діяльності, установи й організації крім вище зазначеного, — ще й лист з обґрунтуванням необхідності придбання газових пістолетів, список працівників, які користуватимуться ними.

Придбані пістолети протягом десяти днів з дня купівлі подаються до ОВС для реєстрації та оформлення дозволу на їх зберігання (за місцем проживання чи за юридичною адресою), який видається на три роки. Для продовження цього терміну власники засобів самооборони повинні за один місяць до його закінчення подати до органу внутрішніх справ зброю і відповідні документи.

Органи ВС дозволи на придбання і зберігання газової зброї не видають, а видані дозволи анулюють через: висновок лікувально-кваліфікувальної комісії, що сві-

дчить про незадовільний стан здоров'я; відомості про систематичне порушення громадського порядку, зловживання спиртними напоями, вживання наркотичних речовин без призначення лікаря; вчинений злочин та позбавлення волі; непогашену або незняту у встановленому порядку з особи судимість за тяжкий злочин або злочин скоєний із застосуванням вогнепальної зброї, вибухових матеріалів або спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії; умовне засудження особи з іспитовим строком або засудження до виправних робіт; вирок народного суду щодо такої особи, виконання якого відстрочено.

Забороняється передавати газову зброю та патрони до неї іншим особам без дозволу відділів внутрішніх справ, а при зміні місця проживання її власник повинен звернутися до нього з проханням зняття з обліку.

І останнє. Забороняється застосовувати спеціальні засоби самооборони у разі значного скопчення людей, якщо від цього можуть постраждати сторонні особи, та до працівників правоохоронних і природоохоронних органів під час виконання ними своїх службових обов'язків.

— Сергію Івановичу, цікаво, а чи дозволять провозити газову зброю до 30-кілометрової зони?

— Як на мене, при наявності дозволу на її носіння проблем не повинно бути. Найголовніше — чітко дотримуватися головних правил у рамках закону.

Розмову провів Олександр ГОНЧАРУК.